29. Le paquet représenté ci-dessous a la forme d’un parallélépipede rectangle
de dimensions @, b, ¢ avec a > b > c.

Bz 1 e

En ne tenant pas compte des noeuds éventuels, les longueurs de ficelle
nécessaire pour les figures 1, 2 et 3 sont désignées par X, ¥ et Z respec-
tivement. Laquelle des cing affirmations suivantes est vraie ?

@ KW < B
(ER

@ G =
. Y<X<Z
@ LW < X

30. Sans réponse préformulée — En chacun des sommets d’un cube, on a
enlevé un petit cube de maniére 4 obtenir le solide que voici :

Z]

Quel est le nombre total d’arétes de ce solide 7
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Chaque réponse correcte & une valeur de 5 points et
chaque abstention a une valeur de 2 points ; rien n'est
déduit pour une réponse fausse. Le score total est cal-
culé en prenant 5 fois le nombre de réponses correctes
et en ajoutant 2 fois le nombre d’abstentions.

Réponses correctes : 5=

et A S

Abstentions : b —
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26.

27.

28.

Un seau plein pése 16250 grammes. Si deux tiers de son contenu sont
retirés, il ne pése plus que 7250 grammes. Que pése le seau vide 7

@ 2x¢ ® 25k (© 275k @ 3k (B) 3.25ke

Un architecte dispose de deux plans d*un méme immeuble, ['un & 1’échelle
1/20¢, I'autre a léchelle 1/50°. La longueur de la facade de cet immeuble
est de 20 cm sur le plan & 1'échelle 1/20°. Que vaut-elle, en centimeétres,
sur le plan a 'échelle 1/50° ?

@) 4 B s @ ® 16 ® 50

En pliant une feuille de papier en 4 dans le sens de la longueur et en 3
dans le sens de la largeur, on obtient un carré. Le périmétre de la feuille
non pliée est de 294 cmn. Que vaut, en centimétres, la largeur de la feuille ?

@) a1 (B) 63 ©) s4 D) os (®) 126

Sans réponse préformulée — Quel est le nombre d’arétes d’un prisme
dont la bage est un polygone & 193 cotés 7

Paul a collé des étiguettes sur un dé a six faces, Voici trois vies de ce

R i RN

Parmi les cing vues suivantes, laquelle représente également le dé de
Paul 7
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21. Une assemblée comprend 60 élus du parti P, 10 élus du parti @, 30 élus 1. Une piéce rectangulaire a pour largeur 6,6 m et pour longueur 12 m. En

du parti / et 100 élus du parti S. Parmi les cing diagrammes suivants, meétres carrés, 'aire de cette piéce vaut
lequel représente cette situation ?
@ 719 (B) 186 © N @) 792
D E
@ @ @ O O @ Aucune des valeurs précédentes.
> 20 x 30 x 40
B A0,
1 1 .
@ = ® 5 © 1 O ® s

3. Dans un théatre, il y a 25 rangées de 22 fauteuils au parterre, 20 rangées
de 25 fautenils au premier balcon et 18 rangées de 25 fauteuils an second
e | balcon. En tout, quel est le nombre de fauteuils dans ce théatre ?

eI T g el m @ 1500 @ 1000 @ 750 @ 500 @ 300

e oy 4. Quelle division donne le méme résultat que 12: 3 7

s ; #ah | (A) 1200:30 @) 12:30
m L , n ! | m 0.12:0,3 (B) 12000 : 300
_ C) 0,12:0,03

5. Un rectangle est formé de 5 carrés identiques. Le périmétre de chaque
carré vaut 16 cm.

22. Chacgue cdté du carré représenté ci-contre est partagé en
quatre parties égales. I’aire du triangle gris vaut 12 cm?.
En centimetres carrés, que vaut l'aire du quadrilatére

noir ¢ I L ;

@ 8 @ 10 @ o @ 12 @ w% R 3 Quel est, en centimétres, le périmétre de ce rectangle 7

m @) 48 (®B) o1 © a0 ) 9 ®) 120

6. Que vaut le triple de l'opposé de la moitié de Pinverse d’un quart ?

23. Dans le rectangle ABCD, E est le milieu de [AB] et F est le milieu de
[BC]. L'aire et le périmétre d'un triangle 7' étant respectivement désignés
par A(T") et P(T'), laguelle des cing propositions suivantes est vraie ?

» GiE s e s R

F 7. Pour quelle valeur de g I'égalité 31 —44+3+7—5—a = 19 est-elle vérifice 7

(A) 13 ®) 16 ©) ® 4 ® 51

8. Dans la figure ci-contre, le petit carré est inscrit dans le
cercle et le cercle est inscrit dans le grand carré. L’aire
du petit carré vaut 1. Que vaut Vaire du grand carré ?
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9. L’aréte d'un cube mesure 100 dm. Son volume vaut

@ 10% cm? @ 108 em?®
@ 102 em?® @ 109 cm?

(©) 105 em®

10. Sans réponse préformulée — La somme des ages dun pére et de son fils
vaut 56 ans. Le pere a 30 ans de plus que son fils. Que vaut, exprimé en
années, I'age du fils 7

11. L’aréte d'un premier cube mesure 5 cm et Iaréte d’un deuxiéme cube
mesure 20 % de plus. Que vaut, en cm?, la différence des volumes des
deux cubes 7

@ 25 ®) sl © 9 D) 101 ® 194

12. Les amplitudes de deux des angles d’un triangle isocéle peuvent valoir

(A) 10° et 80° (D) 10° et 170°
®) 10°et 160° - (®) 90° ot 40°
(@) 10° et 20°

13. Sams réponse préformulée — Quel est le plus petit nombre naturel non
nul divisible & la fois par 1, 2, 3, 4, 5 et 6 ?

14. La longuenr totale des arétes d’un parallélépipéde rectangle vaut 108 em.
Deux des dimensions de ce parallélépipéde mesurent 12 cm et 8 i, Que
mesure, en centimétres, la troisiéme dimension 7

@ 7 ®) 28 (© 68 D) ss

; @ Les données sont insuffisantes pour répondre.

15. Ging filles bavardent de leurs achats. Voici ce qu’elles se disent.
Aline : «Ce pantalon m’a coiité 72 € au lieu de 90 €.
Bernadette : «Cette veste valait 120 €, mais je I'ai obtenue pour 84 €.
Camille : «J’ai acheté une blouse pour les trois quarts de sa valeur:s.
Delphine : «Aujourd’hui, j'ai profité d'un rabais de 20 % sur ces bottes=.
Eliane : «J'ai obtenu une ristourne de 10 € sur ce sweat de 100 €.
Qui, en pour-cent, a obtenu la meilleure remise ?

@ e @ Delphine
. Bernadette @ Eliane
@ Camille

16. Le quadrillage ci-contre est régulier. Quel est le nombre » « s « o
de carrés dont un sommet est le point P et les trois autres « ¢ o o o
sont des sommets du quadrillage ? el

(@) N (I () B o R () W T () 05 o s

17. TLes aires d'un rectangle et d’un carré sont les mémes et valent 36 cm?.
La largeur du rectangle est le tiers du c6té du carré. En centimétres, que
vaut la lengueur du rectangle ?

(a) 36 ®) 18 @) @ ¢ ® 2

18. Le quadrillage ci-dessous est régulier ; Punité d’aire est représentée dans
le coin inférieur gauche. Que vaut I'aire du polygone grisé ?
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19. Dans une rue, André habite a coté de Bernard, Henri en face de Claude,
Eric & c6té de Francois, Daniel & coté d’Andreé, Francois en face de Daniel
et a coté de Henri, Gérard a coté d'Eric. Ces huit personnes habitent dans
des maisons différentes. Tu peux en déduire que

Claude habite a coté de Frangois ;

Henri habite en face d’André ;

Eric habite en face de Bernard ;

Claude habite a coté de Daniel ;

Gérard habite a coté d’'Henri.

EBOQE®

20. J'ai 51 piéces dans mon porte-monnaie. Cle sont des piéces de 1 € et de

20 centimes et elles forment une somme totale de 35 €. Combien ai-je de
piéces de 1€ 7

@ 2 ®) 20 © 29 ® 31 ® 32
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